

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

## БОЕВОЙ ГВАРДЕЙСКИЙ ПРИВЕТ ПОСЛАНЦАМ СТОЛИЦЫ!

### СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ВОИНОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

**Б**ОЛЬШИМ, радостным и волнующим событием ознаменовано для нас начало нового года: в подразделение прибыла делегация представителей родной Москвы, возглавляемая депутатом Верховного Совета СССР т. Пичугиной. Делегация привезла подарки от рабочих, служащих и интеллигенции Москвы.

Приезд делегации — новое яркое подтверждение неразрывной связи между тылом и фронтом. Приезд делегации еще и еще раз доказывает, с какой любовью, теплотой и заботливостью относятся к воинам подразделения москвичи.

В своем выступлении на митинге знатных людей подразделения т. Пичугина сказала: «Москвичи верят вам, надеются на вас. Они уверены, что вы не посрамите гвардейского знамени, а с честью пронесете его в грядущих боях». Оправдать доверие трудящихся столицы, доверие страны, доверие великого Сталина — дело чести бойцов, командиров и политработников подразделения. Чувства, которыми преисполнен каждый наш воин, прекрасно выразил выступивший на митинге гвардии лейтенант т. Кусковский:

— Я и мои товарищи с нетерпением ждем тех дней, когда и мы будем наносить сокрушительные удары по врагу.

Осененные гвардейским знаменем, верные славным боевым традициям московских рабочих, воины подразделения приумножат свои боевые успехи и вместе со всей Красной Армией выполнят историческую задачу по разгрому гитлеровской армии.

Боевой гвардейский привет посланцам столицы!

### В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых знаков различия — погонов для личного состава Красной Армии.

### ПРИЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ МОСКВИЧЕЙ

Первого января 1943 года в наше подразделение прибыла делегация с подарками от рабочих, служащих и интеллигенции родной Москвы.

Делегация сформирована и направлена в наше подразделение по инициативе МК ВКП (б).

Руководитель делегации — депутат Верховного Совета СССР Прасковья Никитична ПИЧУГИНА. Члены делегации: АВДЕЕВ Николай Алексеевич (завод им. Сталина), КОМЛЕВ Василий Иванович (завод № 43), МИШАНКИНА Лидия Михайловна (комбинат „Красная Роза“), КОЗЛОВА Ольга Николаевна (завод „Серп и Молот“).

Московская делегация приняла участие на митинге знатных людей подразделения 1 января, на митинге девушек-москвичек и добровольцев-москвичей 2 января.

На всех этих встречах с гвардейцами делегаты тепло рассказали о героической работе тыла на нужды фронта, а гвардейцы поделились своими боевыми успехами.

### С ЧЕСТЬЮ ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ РОДНОЙ МОСКВЫ

#### На митинге знатных людей подразделения

В связи с новым годом был проведен митинг знатных людей подразделения, награжденных орденами и медалями Советского Союза. Среди присутствующих делегация трудящихся Москвы во главе с депутатом Верховного Совета СССР т. П. Н. Пичугиной. Митинг был открыт вступительной речью командира подразделения.

— Прошедший 1942-й год для нашего подразделения был годом воинской закалки. В боях с врагом наши воины проявили массовый героизм, отвагу и мужество. В конце года нам было оказано большое доверие: мы — гвардейцы. В новом, 1943 году наша задача заключается в том, чтобы и впредь беспощадно громить гитлеровских захватчиков, гнать их с советской земли и уничтожать. На-

ши удары по врагу должны быть гвардейскими.

Сегодня вы, наш боевой актив, в своих выступлениях расскажете о том, как дрались с врагом, что нами еще недоделано в смысле нашей боевой и политической закалки. Знамя Гвардии, Боевое Красное знамя Монгольской Народной Республики мы не опозорим. Мы заверяем в этом делегацию из родной Москвы, прибывшую к нам сегодня,

— Нас ведет Сталин. Под водительством Сталина мы победим!

Слово берет гвардии старшина т. Козлов.

— Я, товарищи, рос вместе с подразделением. Подразделение стало гвардейским, я —

## НА МИТИНГЕ ЗНАТНЫХ ЛЮДЕЙ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

(Окончание отчета о митинге)  
 гвардеец. Награжден орденом „Красной Звезды“. Меня наградили за то, что я обеспечивал бесперебойную связь во время боев, особенно в момент, когда враг предпринимал контратаки. Несмотря на то, что я радист, мне пришлось истреблять фашистов гранатами. Но для Родины я сделал еще мало. В новом году постараюсь сделать больше.

Слово предоставляется гвардии красноармейцу **Н. Соловей**.

— Я говорю от имени наших разведчиков. За год пребывания на фронте мы все прошли тяжелый, но славный путь. Самой высокой оценкой нашей боевой работы явилось преобразование подразделения в гвардейское. В новом, 1943 году мы приложим все силы к тому, чтобы добиться новых боевых успехов, прославить знамя Сталинской Гвардии. От имени всех боевых товарищей я благодарю делегацию, присутствующую среди нас, за ее приезд к фронтовикам. Этот приезд — выражение нерушимой связи фронта и тыла страны Советов.

Гвардии лейтенант **т. Кусковский** сказал:

— Я — разведчик — артиллерист. С первых дней существования подразделения нахожусь в его рядах, доброволец. Я постоянно обучаю своих разведчиков смекалке, храбрости, наблюдательности. Мне самому только за период недавних боев удалось выявить 8 артиллерийских батарей противника, — все они были подавлены огнем наших орудий. Я дерусь в родных местах. Где мой родной дом — там немцы. Я им мстил, мщу и буду мстить. Я и мои товарищи с нетерпением ждем тех дней, когда и мы будем наносить сокрушительные удары по врагу.

Слово предоставляется гвардии красноармейцу **т. Канбарбекову**.

— Я истребил пока только 7 немецких солдат. Этого, конечно, мало. Как пулеметчик, сделаю все зависящее

от меня, чтобы нанести врагу наибольший ущерб. Не пожалею своей жизни, буду истреблять немцев, как бешеных собак.

Гвардии старший лейтенант **т. Матвеев** в своем выступлении сказал:

— До войны я работал в комсомольском аппарате. Когда Москва была под угрозой фашистского вторжения, я пошел добровольцем в Красную Армию. При отъезде из Москвы нам рабочими был дан наказ: „Разгромить немцев и возвратиться в Москву гвардейцами“. Часть наказа нами выполнена — мы гвардейцы. Теперь осталось главное: вместе со всей Красной Армией разгромить и уничтожить врага.

С волнующей речью выступила депутат Верховного Совета СССР **т. Пичугина**, руководитель московской делегации.

— От имени МК ВКП(б) и Моссовета разрешите, дорогие друзья, передать вам и всему личному составу подразделения пламенный, боевой новогодний привет.

Ваше подразделение хорошо дралось весь 1942 год. Об этом знает Москва. Об этом, о всех вас очень тепло отзывается руководитель московских большевиков **А. С. Щербаков**.

### НАША КЛЯТВА

Снежный ветер бушует и злится,  
 Но мы чувствуем ласку, тепло,  
 Потому, что до нас из столицы  
 Много светлых дорог пролегло.

Словно мать, она много хлопочет,  
 Не смыкает заботливых глаз;  
 Как всегда, в эти зимние ночи  
 Она помнит о каждом из нас.

Шьет шинели, белье, рукавицы,  
 Посылает оружие на фронт...  
 Много славных сынов у столицы  
 И она их с победою ждет.

В октябре сорок первого года  
 За нее мы поднялись на бой;  
 Били немцев бесстрашно и гордо,  
 Путь наш славой покрыт боевой.

Мы клянемся по-сталински биться  
 За Отчизну с заклятым врагом...  
 Через Красную площадь столицы  
 Мы с победой свой стяг пронесем!

Гвардии капитан  
**В. ЕРМАКОВ**.

Москва помогает, крепко помогает фронту. Она — пример организованности. Всюду москвичи куют победу над проклятым врагом. Москвичи с большой радостью провожали свою делегацию к вам, на фронт. Они вам верят, надеются на вас. Они уверены, что вы не посрамите гвардейского знамени, а с честью пронесете его в грядущих боях. Вы теперь гвардейцы. И в наступившем 1943 году обязаны воевать еще лучше, воевать умело, умно, с меньшей кровью. Мы уверены, что так это и будет. Вперед, товарищи, за Сталина, за Родину! Вперед — к нашей победе!

На митинге с большим подъемом, под громовое гвардейское „Ура“ было принято приветствие полководцу Красной Армии товарищу Сталину. После митинга состоялось вручение командиром подразделения гвардейского знака и правительственных наград передовым воинам. Награждены: медалью „За отвагу“ — гвардии лейтенант **Кусковский Л. Е.** и гвардии красноармеец **Узбеков Н. М.**, медалью „За боевые заслуги“ — гвардии красноармеец **Рахинзянов С.** и гвардии красноармеец **Сакишев Т.**

С большим успехом прошло выступление красноармейской самодеятельности.

### От Советского информбюро

Из вечернего сообщения  
 2 января

В течение 2 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои. Наши войска овладели районным центром **Дубовское**, железнодорожной станцией **Ремонтная** и районным центром **Эльхотово**.

Ответственный редактор  
**А. А. ПОЛЕТАЕВ**.